УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественных обсуждений материалов, обосновывающих лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории охотничьих угодий Республики Дагестан на период 
с 01 августа 2022 года по 01 августа 2023 года
В соответствии с Федеральным законом РФ от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», Общество с ограниченной ответственностью ООО «Строительная компания «ЭЛЬРУСТ» уведомляет о проведении общественных обсуждений оценки воздействия на окружающую среду, включая материалы, обосновывающие лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на период с 01 августа 2022 года по 01 августа 2023 года на территории охотничьих угодий Республики Дагестан.
– Заказчик материалов обоснования лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на период с 01 августа 2022 года по 01 августа 2023 года на территории охотничьих угодий Республики Дагестан, а также оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности – Министерство природных ресурсов и экологии Республики Дагестан;

ОГРН - 1070562000959
ИНН - 0562066962

Адрес: 367000, РД, г. Махачкала, ул. Абубакарова, 73;  

Тел.: (8722) 671240, 672957;

E-mail:  minprirodi@e-dag.ru    
– Исполнитель (разработчик) материалов обоснования лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на период с 01 августа 2022 года по 01 августа 2023 года на территории охотничьих угодий Республики Дагестан, а также оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности – ООО  «Строительная компания «ЭЛЬРУСТ»; 

ОГРН 1080560001983;
ИНН 0560037885;
Адрес: юр. адрес: 368120, Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Алиева д. 45-А;
Тел.: 8 (928) 500 38 41;
E-mail: eldarmugadov@mail.ru 
Ответственное лицо за организацию общественного обсуждения: Заместитель начальника Управления охраны объектов животного мира и ООПТ Минприроды РД – Плакса Денис Сергеевич;
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Обоснование лимита и квот добычи охотничьих ресурсов в предстоящий сезон охоты 2022-2023 годов на территории охотничьих угодий Республики Дагестан;
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Целью реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности, является регулирование использования охотничьих ресурсов в Республике Дагестан в объемах, позволяющих обеспечить их видовое разнообразие и сохранить их численность в пределах, необходимых для их расширенного воспроизводства.
Предварительное место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Охотничьи угодья общего пользования по районам РД, закрепленные охотничьих угодья и вновь созданные охотничьи угодья;

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду с 18 апреля 2022 года по 19 мая 2022 года.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: 
Желающие стать участниками общественных обсуждений оценки воздействия на окружающую среду, включая материалы, обосновывающие лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на период с 01 августа 2022 года по 01 августа 2023 года на территории охотничьих угодий Республики Дагестан, могут быть любые физические и юридические лица, общественные организации, представители научного сообщества и иные лица. 
Минприроды РД – 19.05.2022 г., 11 ч. 00 мин. 

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений:
Форма проведения: Общественные слушания.
Желающие внести свои предложения и рекомендации по обсуждаемому вопросу, а также стать участником общественных обсуждений, могут осуществить это любым доступным способом в указанный период и в назначенный день слушаний в Министерстве природных ресурсов и экологии Республики Дагестан, конференц-зал, 2-й этаж, по адресу: 367000, РД, г. Махачкала, ул. Абубакарова, 73;  

Начало проведения общественных слушаний – 19.05.2022 г., 11 ч. 00 мин. 
С предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду, включая материалы, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов в предстоящий сезон охоты 2022-2023 годов на территории охотничьих угодий Республики Дагестан, можно ознакомиться на официальном сайте  Министерства природных ресурсов и экологии Республики Дагестан по адресу: www.mprdag.ru.
