Правила и условия участия по жилищному вопросу
ПРОГРАММА «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ»
 
1. Общая информация
1.1. Цель программы «Молодая семья» – улучшение жилищных условий молодых семей за счет государственной поддержки, позволяющей получить собственное жилье или снизить финансовую нагрузку при его приобретении. 
Цель улучшения жилищных условий молодых семей в Дагестане в рамках программы «Молодая семья» заключается в создании устойчивых социальных и экономических условий для развития молодых семей через обеспечение доступным и комфортным жильем.
Предоставление молодым семьям возможности приобрести собственное жилье на льготных условиях. 
Снижение финансовой нагрузки (субсидии, льготная ипотека). 
Стимулирование рождаемости за счет улучшения условий жизни. 
 Поддержка многодетных и неполных молодых семей. 
2. Условия участия
2.1. Участником регионального проекта может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного ребенка и более, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного ребенка и более, соответствующие следующим условиям:
-возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье                на день принятия ответственным исполнителем решения о включении молодой семьи - участника регионального проекта в сводный список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет;
-молодая семья признана нуждающейся в жилом помещении (на сегодняшний день учетная норма жилья на 1 члена семьи от общей площади жилого помещения по РД– 18 кв. м. но может отличаться в разных муниципальных образованиях ).
-наличие у молодой семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.
При определении для молодой семьи уровня обеспеченности общей площадью жилого помещения учитывается суммарный размер общей площади всех пригодных для проживания жилых помещений, занимаемых членами молодой семьи по договорам социального найма принадлежащих членам молодой семьи на праве собственности.   
Право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты предоставляется молодой семье только один раз. Участие в мероприятии является добровольным.
3. Размер субсидии
3.1. Социальная выплата предоставляется в размере не менее:
- 30 процентов расчетной (средней) стоимости жилья, определяемой в соответствии с настоящими Правилами, - для молодых семей, не имеющих детей;
-35 процентов расчетной (средней) стоимости жилья, определяемой  в соответствии с настоящими Правилами, - для молодых семей, имеющих одного ребенка или более, а также для неполных молодых семей, состоящих из одного молодого родителя и одного ребенка или более.
В зависимости от количества членов семьи, происходит расчёт площади жилого помещения для определения социальной выплаты: для семьи численностью 2 человека (молодые супруги или один молодой родитель и ребенок) — 42 кв. м; для семьи численностью 3 и более человек, включающей помимо молодых супругов одного и более детей (либо семьи, состоящей из одного молодого родителя и 2 и более детей) — по 18 кв. м на каждого члена семьи.
Какие документы нужны для участия в программах
Итоговый список документов может меняться но ориентироваться можно на список документов для участия в программе «Молодая семья»:
подписанное заявление об участии в программе в 2 экземплярах (один экземпляр останется у вас)
паспорта всех членов молодой семьи, свидетельства о рождении детей и копии
свидетельства о браке и копии(только для полных семей)
документы, подтверждающие, что вы нуждаетесь в улучшении жилищных условий, например, технический паспорт на квартиру, подтверждающий, что на каждого члена семьи приходится площадь меньше региональной нормы
выписка из ЕГРН или справка из БТИ, где указаны сведения обо всей зарегистрированной на вас недвижимости с 1995 года
финансовые документы, например, выписка по банковскому счету и справка о доходах и удержанных суммах налога (2-НДФЛ), чтобы подтвердить, что сможете выплачивать ипотечный кредит или заем
сведения о регистрации каждого члена семьи
реквизиты банковского счета
Кроме того, могут понадобиться:
сертификат на материнский (семейный) капитал (при его наличии)
справка о составе семьи из управляющей компании
выписка об отсутствии долгов по коммунальным платежам
документы на жилье, которое планируется приобрести
Документы нужно подать в местную администрацию и ждать решения. Если документы одобрены, вы получаете сертификат на покупку жилья (свидетельство о праве на получение социальной выплаты) в порядке очереди. Рекомендуем встать в очередь как можно раньше, так как ожидание сертификата может быть довольно длительным.
С этим сертификатом нужно будет обратиться в банк, в котором будет открыт специальный счет для перечисления социальной выплаты. В документе будет прописан размер социальной выплаты, срок ее действия и дата, до которой сертификат нужно предъявить банку. Субсидия поступит на спецсчет после того, как вы выберете квартиру и банк одобрит сделку (сделка купли-продажи или договор по ипотечному кредиту).
