
Пояснительная записка
к докладу главы  администрации МО «Бежтинский участок»
 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
деятельности органов местного самоуправления  за 2014 год и планируемых значениях на 3-х летный период

                                    Экономическое развитие

                 В структуре экономики МО «Бежтинский участок» малое предпринимательство заняло прочное место и играет немаловажную роль в жизни населения участка.
Число субъектов малого предпринимательства на 10000 человек за 2014 год составило 163 единиц, против 206 единиц в 2013  году. 
Незначительно возросла  численность, занятых в сфере малого предпринимательства. Доля  среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2014 году составляет 13,4%, против 13,2% в 2013 году. В дальнейшем намеченные нами программы по развитию участка  поспособствуют увеличению числа субъектов малого предпринимательства и соответственно численности работников в сфере малого предпринимательства. 
              Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя за истекший год составляет 2484,3 руб., это намного меньше, чем в предыдущем году. Уменьшение данного  показателя объясняется тем, что отдельные инвесторы не выполнили свои  обязательства по строительству и вводу объектов по инвестиционным программам. 
[bookmark: _GoBack]         Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Бежтинского участка осталась без изменения и составила 25%. 
Благодаря принимаемым мерам по учету свободных земель и их налогообложению достигнуты указанные успехи. Следует здесь отметить  и трудности, возникающие в решении этих вопросов. Это в первую очередь отсутствие в участке работников кадастровой палаты,  занимающихся межеванием. Дороговизна этих услуг, отсутствие в участке регистрирующих органов и  их отдалённость от центра и др.
                       Сельскохозяйственные предприятия, которые являются прибыльными, отсутствуют, хотя валовой объем сельскохозяйственной продукции за 2014 год на 21,7 % больше к уровню прошлого года.
   Общая протяженность автомобильных дорог на территории МО «Бежтинский участок» составляет 71  километр, из них автомобильных дорог республиканского значения 59 км. в том числе с асфальтовым покрытием 2 км.  Дороги  местного  значения 12 километров.  
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 34,7% - без изменения к уровню прошлого года.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения МО «Бежтинский участок» составляет 8 %.
 Жители поселений Бежтинского  участка регулярным автобусным сообщением с административным центром не обеспечены. В основном передвигаются на частном авто. 1 маршрутка  ежедневно обеспечивает пассажиропоток участка с городом  Махачкала и обратно.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений составила 11068 руб. или 115%  к 2013 году, работников муниципальных общеобразовательных учреждений  13744,1 рублей, или увеличилась на 8,2%  к уровню 2013 года, работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 12303 руб. или на 2,3% больше к уровню прошлого года, а также  муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 7907 руб. – на 5,3% больше к уровню прошлого года.                         

Дошкольное образование
На территории участка всего муниципальных дошкольных образовательных учреждений - 1 единица.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет  10,3% - без изменения к уровню 2013 года. 

Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 89,7%.
За последние годы построена одна типовая современная школа в с. Хашархота на 320 ученических мест. В участке завершается строительство интерната при Хашархотинской школе на 50 мест. Со следующего года начнется строительство школы в населённом пункте Тлядал.

                            Общее и дополнительное образование
Образовательные пространство МО «Бежтинский участок» включает в себя 9 государственных образовательных учреждений, в том числе 7 – СОШ; школа искусства и детский сад, в которых обучаются и воспитываются 914 детей, работают 265 человек. 
Доля  учащихся в общеобразовательных учреждениях участка занимающихся в 1 смену составляет 76,4%.
 Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, от числа выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном  экзамене 87,7%, против 100% в 2013 году.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  12,3%.
 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 57,1 %, против 85,7 в 2013 году. В последующие годы этот показатель будет качественно изменяться. 
Доля детей первой и второй группы здоровья в общей численности   муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 72,3%, против 77,9% в 2013 году. Уменьшение показателя объясняется тем, что по сравнению с предыдущим годом количество школьников уменьшилось на 64 учащихся при тех же показателях здорового контингента учащихся.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 23,6 %. 
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование  в расчете на 1 обучающегося по сравнению с 2013 годом  возрос на 8,7 тыс. рублей и составил 131,4 тыс. рублей.  

                                             Культура

      Уровень  фактической обеспеченности клубами  и учреждениями клубного типа в  МО «Бежтинский участок» составляет 100%,  библиотеками 85 %, парками культуры и отдыха 0% . 
По состоянию на 1 января 2015г. в Бежтинском участке действуют 23 учреждении культуры: 10 учреждений клубного типа – 1 ЦТКНР (ф/а «Бежта»), 9 – ЦКД, 1 музей – филиал от ДГОМ имени Тахо-Годи. Посадочных мест в досуговых учреждениях в участке – 2150.
Заслуженных работников культуры РД – 7 чел., лауреатов разных фестивалей – 8 чел.
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности в Бежтинском участке составляет 100%.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 45,5%, против 40,9% в 2013 году.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации в общем количестве  объектов культурного наследия находящихся в муниципальной собственности составляет 0%.
Вопросы  развития культуры и эстетического воспитания населения постоянно находятся в поле зрения Администрации МО «Бежтинский участок»           
                                    

                                       Физическая культура и спорт
  Всего на территории участка расположены 3 единиц спортсооружений, в том числе спортзалов 0, стадион-0, спортивные площадки - 3. 
Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом ежегодно увеличивается и  составляет  12,8% от общей численности населения, против 10,2% в 2013 году.
 В 2015 году  будет завершено строительство и сдан в эксплуатацию современный спорткомплекс в с. Бежта. Вопросы спорта и физкультуры всегда были и остаются в поле зрения Администрации и ее структурных подразделений.
Для улучшения учебно-тренировочного, соревновательного и оздоровительного  процесса необходимо повсеместное комплектование действующих спортивных сооружений современным оборудованием и строительство борцовских залов в каждом населенном пункте МО «Бежтинский участок».

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
 
В 2014году по данным администраций сельских поселений построено и введено в эксплуатацию 12 жилых домов общей площадью 1858 кв. метров. 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся, в среднем на одного жителя составляет 16,4 кв.м. 
 В плановом периоде 2015-2017 годов  положение в индивидуальном жилищном строительстве ещё улучшится. Им будет оказана всемерная поддержка и помощь.

                          Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в улучшении жилых помещений составляет 1,4%,  против 7,8% в 2013 году. 
Число семей получивших жилье  и улучшивших жилищные условия за год в участке составляет 1 единица, в том числе в рамках программы «Социальное развитие села».

                 Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составляет 2 %, против 4% в 2013 году. 
Основные фонды организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства на конец года по полной учетной стоимости не имеются. 
Объем не завершенного в установленные сроки  строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета МО составляет 5,2 млн. рублей.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не имеется. 
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составляет 4314,0 рубля, против 3812,8 рублей в 2013 году.
Генеральный план (схема территориального планирования муниципального района) имеется.
 Среднегодовая численность постоянного населения, по данным глав сельских поселений, составляет 9,2 тыс. человек. 

   Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 Удельная величина потребления электрической энергией в 2014году составляет 31,5 кВт/ч на 1 человека населения против 31,3 кВт/ч в 2013году. Удельная величина потребления холодной воды составил 1,15 куб. метров на 1 человека населения  против 1,1 куб.м. в 2013году.  
В последующие годы ожидается снижение показателей по потреблению электрической энергии за счет энергосберегающих технологий. 








   Глава администрации 
МО «Бежтинский участок»                                                   Т.Р. Нажмудинов
