ИНФОРМАЦИЯ
об итогах социально-экономического развития МО «Бежтинский участок» за 2014 год и приоритетных задачах на 2015 год

Подводя итоги, ушедшего в историю 2014 года, необходимо оценить, чем он был знаменателем и чем запомниться жителям нашего участка, а также, чтобы определить  ключевые задачи, стоящие перед нами в 2015 году.
Прошедший 2014 год ознаменовался определенными достижениями в области социально-экономического развития МО «Бежтинский участок» и для территории участка он отмечался относительной стабильностью в общественно-политической ситуации, отсутствием особых происшествий, значительными успехами, а также с немалыми недостатками в работе. В отчетном году, нами проводился тщательный и комплексный анализ общественно-политической и социально-экономической ситуации в участке. В интересах изучения и решения проблемных вопросов населения практически во всех населенных пунктах МО «Бежтинский участок», с привлечением ответственных должностных лиц Администрации и руководителей учреждений и организаций, проводились встречи с жителями участка. Соответственно сделан вывод о необходимости пересмотра работы заместителей, отделов и в целом Администрации МО «Бежтинский участок», а также учреждений и организаций  участка. 
В целях реализации приоритетного проекта развития РД «Эффективное государственное управление» совершенствована система управления. Значительно сокращена численность работников Администрации участка – с 54 до 35, при этом, укрепляя отделы кадрами, подобранными сугубо по деловым и профессиональным критериям. Уменьшено количество заместителей глав Администрации  на 60% – с 5 до 2. Решением Собрания депутатов участка  утверждена новая структура администрации МО «Бежтинский участок». За счет его оптимизации, правильной расстановки кадров, должного спроса с них и улучшения контроля исполнения решений и поручений, наблюдается очевидное повышение эффективности работы Администрации. Однако предупреждаю, что требования к работникам будут расти и расти. 
Администрацией участка за отчетный период принято 102 постановлений и 76 распоряжений. При этом главное внимание уделялось не количеству, а их качеству, актуальности и результативности. Обеспечена и реализуется система контроля и снятия их с контроля. 
Между тем, в вопросах исполнения постановлений и распоряжений Администрации продолжают иметь место недостатки, и считаю это в дальнейшем недопустимым. За год проводилось 25 плановых совещания и обсуждены 57 вопросов с принятием соответствующих решений.  С отчетного года введены в практику по пятницам провести «оперативки», способствующие повышению оперативности в обобщенном планировании текущих задач и контролю их исполнения. Под ежедневный контроль взята работа по заявлениям граждан. Исхожу из принципа: ни одного обращения – без должного внимания. В целях обеспечения реализации ФЗ № 59-у от 02.05.2006г. «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» и повышения доступности услуг властных структур Администрации МО «Бежтинский участок» установлен распорядок приема граждан Главой Администрации по личным вопросам. Уровень доверия к власти среди населения растет. 
Мы мобилизуем власть и народ на обновление, и очищение всех сфер жизни. Обеспечение безопасности граждан в участке, восстановление законности и правопорядка – это базовые вопросы, решением которых в участке занимались как органы местного самоуправления участка, так и Администрации сельских поселений.  И эти вопросы в своей основе решены в результате мужественных действий сотрудников ОМВД России по РД в Бежтинском участке, прокуратуры, других служб и органов, наделенных полномочиями в этом вопросе. И самое главное, это удалось сделать, потому что была обеспечена общественная поддержка деятельности правоохранительных органов. 
В 2014 году работа Администрации была направлена, в том числе и на не допущение  актов насилия, терроризма и  экстремизма. Считаю, что нам удалось прожить год без явных угроз для жизни жителей участка.    Население Бежтинского участка против терроризма, ибо мы знаем, что он несет горе и смерть людям!!! Но мы и против действий тех, кто оскорбляет религиозные чувства верующих людей Бежтинского участка и республики.
На наших глазах меняются социальная и культурная среда, самосознание и поведение населения, состояние власти и экономики. Нет случаев похищения людей, вымогательства. Более цивилизованный облик обретают села и дороги наших поселений, хотя еще предстоит сделать очень многое. Главное, население Бежтинского участка поверило, что можно жить по закону и по совести. В целом это продуманная и последовательная работа по реализации в участке преобразований в сфере соблюдения законности и правопорядка. 
2014 год мы завершили с достаточно устойчивыми темпами роста экономики. Мы видели, что люди готовы работать по-новому. И, в решении накопившихся в участке проблем развития экономики, мы чувствуем постоянную поддержку со стороны руководства республики. Главной задачей 2014 года было удержать в целом наметившуюся позитивную динамику и продолжить курс на дальнейшее развитие. 
Как мы знаем, с  2014 г. в структуру МО «Бежтинский участок» входит 12 населенных пунктов – Бежта, Балакури, Жамод, Исоо, Хашархота, Тлядал, Нахада, Гунзиб, Гарбутль, Качалай, Караузек, Каратюбе объединенных в 5 администраций сельских поселений.
Образован Бежтинский участок» в 1991г., территория участка составляет 57 534 га (в том числе 5235 га – земли отгонного животноводства). Население участка - по данным администраций с/поселений по состоянию на 01.01.2015 г. составляет – 9258 чел., что на 1 % больше аналогичного периода прошлого года. Трудоспособное население составляет – 4264 чел., из них занято в экономике участка – 3791 чел. Доля  официально зарегистрированных неработающих граждан в общей доле экономически активного населения составляет 2,5 % (93 чел).  
Родилось в 2014 г. всего – 204 детей 
Умерло – 46 человека.
Естественный прирост составил – 158 чел., что на 2,5% меньше к уровню 2013 года.
За отчетный период зарегистрировано в участке 194 граждан и снято с регистрационного учета -133 чел. Миграционная ситуация в целом по участку остается стабильной. Миграционный прирост составляет 61 чел.
На территории Бежтинского участка проживают представители 2 народов, Гунзибцы и Бежтинцы.
Граничит Бежтинский участок с Цунтинским, Тляратинским и Кварельским районами. Участковый центр село Бежта. Расстояние участкового центра до г. Махачкалы – 274 км., а через Гимринский тоннель – 219 км.
По предварительным оценкам, темпы роста производства продукции сельского хозяйства, которое остается основной отраслью экономики участка, составили 106,5 процента, инвестиций в основной капитал – 107,5 процентов. Рост оборота розничной торговли – 116,3 процентов, объема платных услуг – 101,2 процента. Среднемесячная заработная плата увеличилась почти на 11,5 процентов. Денежные доходы населения выросли на 6,2 процента. 
 Реализуемые в республике 7 приоритетных проектов развития Республики Дагестан внедряются в различные сферы экономики и общественной жизни участка. Важным в современных условиях является вопрос привлечения инвесторов в экономику участка. Необходимо будет серьезно заняться вопросами развития малого предпринимательства и  принять меры по поддержке семейного бизнеса. 
Решение задач, направленных на повышение уровня жизни населения вижу в подъеме основной отрасли реального сектора экономики – сельского хозяйства. 
В сельском хозяйстве  занято около половины трудоспособного населения. 
По состоянию на 01.01.2015г. в отрасли зарегистрированы 12 сельхозпредприятий, в том числе: 
1. Колос- с. Караузек;
2. Исмаилал –с. Гарбутль;  
3. Або – с. Качалай;  
4. Бежтинский – с. Бежта; 
5. Качалайский – с. Качалай; 
6. им. ХХ п/съезда – с. Караузек;
7. Тлядал – с. Тлядал; 
8. Орел – с. Бежта. 
9. Производственный Кооператив – «Заря» - с. Тлядал;
10. СППК (с/х производственный перерабатывающий кооператив) – «Заря» - с. Тлядал;
11. КФХ «Джабрик» - с. Бежта;
12.  КФХ «Дибиров М.» – с. Тлядал).
       Однако, по итогам работы за 2014 год в стат. управлении участка отчитались 2 СПК (Тлядал и Исмаилал) и 2 КФХ. 
Валовой объем сельскохозяйственной продукции за 2014 год составил 218,4 млн. рублей в сопоставимых ценах, что на 21,7 % больше к уровню прошлого года.
Объем производства продукции животноводства составил 187,4 млн. рублей, его доля в общем объеме продукции сельского хозяйства составляет –85,8 %,  что на 20,3 %  больше к уровню 2013 года.
Таким образом, основным  направлением в сельском хозяйстве  Бежтинского участка  является животноводство.
Общая площадь сельхозугодий участка составляет    23,3  тыс. га, основная доля  сельхозугодий приходится на пастбища - 87,5% или 20,4 тыс. га.  
Средний объем производства продукции растениеводства составил  в 2014 г. 31,3 млн. рублей, что на 32,1 % больше чем в предшествующем году.  Его  доля в общем объеме продукции сельского хозяйства составляет -14,2 %.

Валовое производство 
основных видов продукции  в хозяйствах всех категорий
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В рамках реализации приоритетного проекта развития РД «Эффективный АПК» в течение 2014 года проведена инвентаризация земель для размещения садов, в том числе интенсивного типа. В СПК «Бежтинский» имеются 30 га земель бывших под садами и руководителем  хозяйства проявлена заинтересованность посадки садов в 2015 году на 5 гектарах, тем более что, 2015 год объявлен Годом Садоводства. 
В 2014 году выданы  субсидии на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья МРС на общую сумму 461,0 тыс. рублей, в том числе СПК «Исмаилал» на сумму 173 тыс. рублей и КФХ «Дибиров М.» на 288 тыс. рублей.
Также, в  рамках реализации ФЦП по реконструкции и очищению внутрихозяйственных оросительных сетей выполнены работы на сумму 3,2 млн. рублей (протяженностью сетей - 15 км).
В СПК «Тлядал» начаты работы по ремонту молочно-товарной фермы на 30 дойных коров.
Подготовлена информация по размещению МТС (машинно-тракторной станции). В СПК «Бежтинский» имеются готовые гаражи и все необходимые условия для размещения МТС. 
Как мы знаем, в участке остро стоит проблема эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения – важнейшего ресурса нашей экономики. Земля должна работать, кормить людей, приносить доход, особенно это касается СПК, КФХ и ЛПХ. Уполномоченному по сельскому хозяйству и главам сельских поселений необходимо принять исчерпывающие меры, чтобы не было пустующих полей, низких показателей продуктивности и урожайности в сельском хозяйстве. Указываю на их персональную ответственность за состояние использования земельных участков, учета и отчетности в области сельского хозяйства. 
Поэтому и считаю, что Приоритетными на 2015-2016 годы остаются мероприятия направленные на улучшение качества земель,  дальнейшее обустройство оросительных сетей в прикутанной зоне и ведение учета и отчетности.
Основной задачей на сегодняшний день является также привлечение в сельское хозяйство участка добросовестных инвесторов. Считаю работу уполномоченного по сельскому хозяйству за 2014 год недостаточной.

Инвестиции
Администрацией МО «Бежтинский участок» в 2014 году проведена определенная работа по повышению инвестиционной привлекательности участка. 
Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2014 году составил 193,6 млн. рублей, что на 274 % больше к уровню прошлого года (2013г -70,6 млн. руб.) в том числе:
- 148,6 млн. рублей на завершение строительства школы в с. Хашархота и спорткомплекса в с. Бежта, из них за счет средств  федерального бюджета – 135,09 млн. руб., и республиканского бюджета -13,51 млн. руб.;
 -  Строительство водопровода «Шамшатль» с. Бежта – 5,0 млн. руб. (ФБ);
- Ремонт автодороги Гунибское шоссе - Вантляшевский перевал в с. Гарбутли на участке км.0 – км.6 – 6,0 млн. руб. (дорожный фонд РД);
-  Приобретение здания Пожарного Депо № 47 – 5,0 млн. руб. (местный бюджет);
- Реконструкция крыши МКОУ «Бежтинская СОШ» - 1,07 млн. руб. (местный бюджет);
- Капитальный ремонт ограждения МКДОУ «Бежтинский детский сад №1» - 0,5 млн. руб. (местный бюджет);
- Выполнение работ по ремонту улиц в с. Качалай – 1,4 млн. руб. (местный бюджет);
- Разработка ПСД и инженерно-геодезических изысканий на уличное освещение в с. Бежта – 1,3 млн. руб. (местный бюджет);
- Строительство монолитного железобетонного моста в местности «Балакури» - 0,5 млн. руб. (местный бюджет);
- Установка наружного видеонаблюдения в Хашархотинской СОШ – 0,2 млн. руб. (местный бюджет);
- Приобретение оргтехники, наладка сети ЛВС, а также защита персональных данных – 1,0 млн. руб. (местный бюджет);
- Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» - 23,0 млн. руб. (средства граждан);
	Администрация участка всячески поддерживает инвестиционную деятельность, так как прекрасно понимает, что без появления новых производств,  следовательно, и новых рабочих мест, укрепление собственной налогооблагаемой базы просто невозможно.

Малое предпринимательство
В экономике участка в 2014 году продолжилась работа по укреплению сектора малого предпринимательства. 
В целях дальнейшего развития малого предпринимательства в МО «Бежтинский участок» разработана и реализовывается Муниципальная программа «Развитие малого предпринимательства в Бежтинском участке». Ежегодно проводится конкурс «Лучший предприниматель года». 
	В 2014 году на получение грантовой поддержки (безвозмездные субсидии) и открытие собственного дела в Минторинвест РД от молодежи Бежтинского участка было подано около 65 заявлений, из которых 25 претендентов получили грантовую поддержку на общую сумму около 5 млн. 820,0 тыс. рублей.
	Несмотря на все мероприятия, направленные на увеличение количества предпринимателей, вовлечение широких слоев населения в бизнес и организацию новых рабочих мест, соответственно рост оборота субъектов малого предпринимательства, количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на начало текущего года уменьшилось на 27,0% и составило 148 единиц (2013г. – 188 ед.).
	Оборот субъектов малого предпринимательства за 2014г. составил 28,7 млн. рублей, что на 46,4 % больше к уровню прошлого года и на 30 % больше прогнозного значения, установленного на 2014г. Рост оборота напрямую связан с ростом цен на продовольственные и непродовольственные товары.
Объем налоговых поступлений от СМП (субъектов малого предпринимательства) в 2014 г. составили 122,0 тыс. руб., что на 10,6% меньше к уровню прошлого года и  его доля в общем объеме налоговых поступлений составляет- 3,6 %. 
Доля занятых в малом предпринимательстве, соответственно уменьшилась и составила 44,6% и их доля в общей численности экономически активного населения участка за  2014 г. составляет– 3,5% от их числа. 
Основными проблемами развития малого предпринимательства в МО «Бежтинский участок» являются:
- нехватка собственных финансовых средств и недоступность кредитных ресурсов, в силу отсутствия, во многих случаях, залоговой базы;
- высокая доля пенсионных отчислений, в результате, которого многие прекращают свою деятельность.
Приоритетами в сфере развития малого предпринимательства остаются:
- защита прав и законных интересов предпринимателей;
- поддержка начинающих и молодых предпринимателей;
- оказание предпринимателям грантовой поддержки;
- создание резервного фонда, который бы стал залоговой базой, при получении кредита субъектами малого предпринимательства.

Финансы
В 2014 году   в местный бюджет МО «Бежтинский участок» поступило  налоговых доходов   на сумму 3380,00  тыс. рублей, или 107% от установленного  задания. Как мы знаем, в начале 2014 года из-за отсутствия у МО «Бежтинский участок» кода района, НДФЛ подлежащий к зачислению к нам был зачислен в бюджет Цунтинского района. В связи с этим на сессии  Народного Собрания РД от 02.10.2014г. было принято решение об уменьшении дотации по Цунтинскому району на сумму 7162,2 тыс. рублей  и увеличении по Бежтинскому участку. И объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет  по НДФЛ соответственно уменьшен на эту же сумму и составил  1483,0 тыс. рублей.
 В структуре налоговых доходов МО «Бежтинский участок» наибольшая доля приходится как раз на НДФЛ-  63,3 % от общего объема налоговых доходов. 
Поступления в консолидированный бюджет  МО «Бежтинский участок» по видам налогов составили: 
- НДФЛ (налог на доходы физических лиц)– 2139,0 тыс. рублей, или 144 % от установленного   задания;             
- ЕНВД (единый налог на вмененный доход) – 122,0 тыс. рублей - 46,0 % от установленного   задания;                 
- Налог на имущество физических лиц – 536,0 тыс. рублей – 85,0 % от установленного   задания;                   
- Земельный налог – 583,0 тыс. рублей – 93,0% от установленного   задания;        
Важными вопросами, стоящими сегодня перед участком, остаются легализация «теневой» экономики, расширение налогооблагаемой базы и, соответственно увеличение доходов бюджета участка. Все они в полной мере охвачены приоритетным проектом развития РД «Обеление экономики».          
	В целях увеличения доходной части постановлением Администрации МО «Бежтинский участок» от 14 июня 2013 года № 57-у образована межведомственная комиссия по увеличению поступлений в консолидированный бюджет МО «Бежтинский участок» и утвержден План мероприятий по увеличению доходной части консолидированного бюджета. Проведено 7 заседаний комиссии. Благодаря целенаправленной работе комиссии мы добились исполнения плановых налоговых показателей. Выявлено 24 субъекта малого предпринимательства, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации. Хочется в этом направлении поблагодарить  глав сельских поселений, специалиста налоговой службы, сотрудников полиции и всех членов комиссии. 
В 2015 году мероприятия по увеличению и исполнению налоговых показателей будет продолжена. И нам  надо работать, засучив рукава, ведь республиканская межведомственная комиссия объем налоговых показателей ежегодно увеличивают на 12-13%.  Основной акцент сделаю на собираемость местных налогов (налог на имущество и земельный налог) и на актуализацию сведений о правообладателях земельных участков и объектов недвижимости. Всем структурным подразделениям Администрации МО «Бежтинский участок» и в особенности главам сельских поселений надо активизировать работу в этом направлении.
Образование
Как отметил в своем Послании Федеральному Собранию РФ В.В. Путин, образование, здравоохранение, социальная помощь должны стать подлинным общественным благом, служить всем гражданам страны. Образование и культура на 90 процентов формируют человеческий капитал. Это приоритеты и республики и участка.
Образовательные пространство МО «Бежтинский участок» включает в себя 9 государственных образовательных учреждений, в том числе 7 – СОШ; школа искусства и детский сад, в которых обучаются и воспитываются 914 детей, работают 265 человек. 
Являясь приоритетной отраслью, система образования ориентирована на обеспечение доступного и качественного образования, культурного развития детей, укрепления мат/технической базы, подготовку квалификационных кадров и на этой основе обеспечение образовательного и воспитательного процесса. Так в 2014 году 25 учителей прошли курсы повышения. Проведен текущий ремонт 5 школ на общую сумму 125 тыс. рублей.
В соответствии с майскими указами Президента Российской Федерации обеспечивается рост заработной платы педагогических работников. Необходимые финансовые средства предусмотрены в бюджете на 2015 год. При этом руководителям образовательных учреждений важно определять долю стимулирующих выплат, с учетом вклада каждого учителя в дело, а не по принципу личной преданности себе. Наряду с повышением заработной платы необходимо улучшить и качество образовательных услуг.
Под пристальным вниманием отдела образования находятся вопросы реализации Национального проекта «Образование». По национальному проекту Бежтинская и Гунзибская СОШ получили кабинеты начальных классов и интерактивные классы. Балакуринская  СОШ получила кухонный набор и спортинвентарь.  Почти во всех школах, кроме Нахадинской СОШ работает сеть-интернет. В Гарбутлинской СОШ пока интернет не установлен.
Однако необходимо  отметить, что учащиеся пока имеют низкие навыки компьютерной грамотности.  Все школы имеют свои сайты на школьном портале, однако не все обновляют свои страницы и размещают информацию о жизни школы. В этом плане в лучшую сторону можно отмечать Балакуринскую и Бежтинскую школы.
В 2014 году из-за отсутствия лицензий на осуществление образовательной деятельности ликвидированы муниципальные образовательные учреждения ДДТ №1 и 2, ДЮСШ №1,2 и 3. Также по причине отсутствия условий соответствующих нынешним нормативам пришкольные интернаты в Бежтинской, Нахадинской и Тлядальской школах не допущены к эксплуатации. В свою очередь в 2015 году планируем открыть школу интернат при Хашархотинской школе на 50 мест.
В школах имеются школьные автобусы, они находятся в рабочем состоянии и надлежащим образом осуществляют перевозку детей. 
Доля учеников сдавших ЕГЭ в 2014 году составил 87,7 %, т.е. из 106 учеников 11 класса, 93 ученика получили аттестат о среднем образовании. При  сдаче ГИА хороший результат показали ученики 9 класса. Все получили аттестаты об основном общем образовании. Впервые в 2014 году ЕГЭ сдавали и сами учителя. Результаты такие же, как и у учеников. Наши дети в целом толковые  и умные, у нас много талантливых учителей, но важно из школьной среды полностью вывести заразу коррупции и безответственности.
 Будет ошибочным если мы сведем образование к услугам  и ориентировать его на служению рынку, а не государству и народу. 
В 2014 году по приказу Минобрнауки РД «О проведении Всероссийской олимпиады школьников» в Бежтинском участке были проведены предметные олимпиады учащихся школ. На олимпиаде приняли участие команды всех школ Бежтинского участка.
Количество учащихся принявших участие в 1 и 2 туре олимпиады составил 510 учеников, из которых 113 стали победителями и призерами. Относительно хорошие результаты показали учащиеся  Бежтинской, Балакуринской, Хашархотинской и  Тлядальской школ. Хорошие результаты по физической культуре показали и заняли призовые места на республиканском 3 туре  такие учащиеся как Шейхмагомедов З.С. и Раджабов Ш.М.
Высокие баллы во втором туре набрали следующие учащиеся:
1. Дибирова М.А. (Тлядальская СОШ) – по химии;
2. Алиева А.Ш.  (Тлядальская СОШ) – по истории и биологии;
3. Хайбулаева П.А. (Бежтинская СОШ) – по русскому языку;
4. Абдурахманов М.Р. (Бежтинская СОШ) – право.

Количество и результаты участия наших детей в участковых и республиканских олимпиадах показывает, что еще низок общий уровень знаний, умений и навыков учащихся. 
Остро стоял в 2014г. вопрос перевозки детей в детские оздоровительные лагеря. Администрация МО «Бежтинский участок» выделила из резервного фонда 60 тыс. рублей и эта компания прошла успешна. Летом 2014 года 85 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации были направлены на отдых в детские лагеря.
На слабом уровне поставлена работа отдела образования. Необходимо не отсиживаться в своих кабинетах, а активно помогать школам, методистам и специалистам отдела образования. Считаю также, необходимым провести в отделе образования процедуру оптимизации. Сегодня там по штату работают 31 человек, тогда как во всех районных отделах образования работают по 7-10 человек. Прошу на это обратить внимание начальника отдела образования. Считаю работу отдела образования за 2014 год недостаточной.
Вместе с тем крайне не достаточным продолжает оставаться охват детей дошкольным образованием. Озабоченность вызывает отсутствие дошкольных образовательных учреждений практически во всех населенных пунктах Бежтинского участка. В детском садике сел. Бежта  пребывают всего 90 детей из них 20 детей в с. Хашархота – это говорит о дефиците мест в дошкольных учреждениях. На сегодняшний день в услугах ДОУ нуждаются 872 ребенка участка, без учета детей дошкольного возраста МО «с/с Качалайский», а это еще около 260 детей. В 2015 году планируем свести к минимуму очередность детей в дошкольные учреждения, за счет открытия, хоть и в приспособленных помещениях, детских садиков во всех населенных пунктах участка.
	 В нашей особой заботе нуждаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Их на участке всего 18. Двое из них, для решения жилищных проблем, из местного бюджета получили по 407,8 тыс. руб. 
Во время каникул организован выезд 22 детей из семей, нуждающихся в материальной поддержке в летний оздоровительный лагерь «Радость». 11 детей отправлены на оздоровление и отдых в санатории Кавминвод.
        Нам необходимо расширить систему социального обслуживания граждан пожилого возраста, шире привлекая к социальной работе некоммерческие организации. 
Культура
	2014 год – Год культуры – стал годом большой плодотворной работы, включающей многочисленные творческие акции, создание и реконструкцию объектов культуры, улучшение их материально-технической базы.  
В рамках Года культуры были успешно реализованы масштабные проекты. За год проведена работа, на которую раньше потребовались бы многие годы.
С 2014 года полномочия библиотек сельских поселений переданы отделу культуры, в дальнейшем необходимо передать полномочия сельских клубных учреждений тоже, иначе учреждения клубного типа на местах исчезают.
 Необходимо продумать вопрос о создании Участкового  фонда культуры в соответствии с предложениями В.В. Путина, в том числе для решения вопросов развития художественных промыслов и сохранения памятников культуры.
       30 сентября 2014г. на базе муниципального Центра Дома Культуры (ЦДК)  и фольклорного ансамбля «Бежта» создан Центр традиционной культуры народов России в с. Бежта. Это программа для нашей долгосрочной культурно-просветительской работы. Для центра созданы все условия: приобретены необходимые сценические костюмы, муз. инструменты, произведен текущий ремонт, проведено электрическое отопление. ЦТКНР в повседневной работе охвачены дети. При Центре работают кружки по вязанию носков, джурабов, Бежтинской обуви «гьакIа», по декоративно-прикладному искусству по шитью и т.д. 
30 сентября 2014г. для МО «Бежтинский участок» является днем открытия памятников Героям России А. Курбанову и М. Сулейманову, которые  ценою своей жизни ликвидировали одного из одиозных полевых командиров Р. Гелаева, и Центра традиционной культуры народов России. 
	На высоком уровне проходят в Бежте торжественные проводы призывников в Российскую Армию. На примере Героев России – земляков А. Курбанова и М. Сулейманова проводятся уроки мужества «Земляки – Герои России», ведется учет молодежи, которые склонны к ваххабитским течениям, организовываем круглые столы. 
На протяжении многих веков обычаи, традиции и адаты предков имели силу закона. Особая их ценность в том, что в них заключен и обобщен испытанный временем многовековой опыт, история человеческого труда и трудовых взаимоотношений.
Любовь к труду – это замечательная народная традиция у бежтинцев. 
Что касается обрядов, самой популярной в Бежте – это свадьба.
Свадебный процесс «Привод невесты в дом жениха»  – коллектив ф/а  «Бежта» продемонстрировал во время Международных фестивалей «Каспий – берега дружбы» и «Горцы».
Огромное внимание уделяет Администрация и  работе с молодежью участка. За год проведены конкурсы на темы: «День защиты детей», «Земля – планета детей», «Нет террора!», «Пусть всегда будет мама», конкурс детского рисунка. Также проведена акция «Культура и молодежь против террора и наркотиков».
В актовом зале администрации прошло мероприятие «Мамин праздник» где активное участие приняли дети детского садика №1, дети получили большое удовольствие. 
В целях сохранения и развития самобытной и национальной культуры народов Дагестана, активизации работы по патриотическому воспитанию сельского населения, изучения, сохранения и пропаганды фольклора и традиционной культуры особое внимание уделено реализации приоритетного проекта развития РД «Человеческий капитал», подпроекту «Культура и культурная политика».  
Визитной карточкой всех культурно-массовых мероприятий как Бежтинского участка, так и республики является ф/а «Бежта». 
         15 февраля состоялся вечер встречи с воином-афганцем директором  Тлядальского СДК Идрисовым М-Расулом. Традиционными стали встречи с призывниками и проводы их в Российскую  Армию «Вы служите – мы Вас подождем».
	28 февраля 2014г. Героям России А. Курбанову и М. Сулейманову исполнилось 10 лет со дня их подвига и гибели. В этот день прошел вечер памяти. Были показаны эпизоды событий, солистками ф/а «Бежта», исполнены песни, написанные Х. Гамидовой про Героев России. Мероприятие прошло на очень высоком уровне.
	Состоялся  большой концерт, посвященный 15-летию разгрома международных террористов, вторгшихся в 1999 году в Дагестан, и празднованию Дня единства народов Дагестана. 
	Патриотизм – это не только военная тематика, это еще и любовь к своему краю, к своему Отчизну – Отечеству.
	Через фольклор, старинные песни, танцы и обряды человек постигает историю своего народа, сохранит и умножит культуру традиции и обычаев своего народа и края – это основная наша цель.
По состоянию на 1 января 2015г. в Бежтинском участке действуют 23 учреждении культуры: 10 учреждений клубного типа – 1 ЦТКНР (ф/а «Бежта»), 9 – ЦКД, 1 музей – филиал от ДГОМ имени Тахо-Годи. Посадочных мест в досуговых учреждениях в участке – 2150.
Заслуженных работников культуры РД – 7 чел., лауреатов разных фестивалей – 8 чел.
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности в Бежтинском участке составляет 100%.
По итогам работы за 2014г. отдел культуры администрации МО «Бежтинский участок» в республике занял 3 место. Я особо хочу поблагодарить Курбанову Джамилат Абдухаликовну и ее коллектив за проделанную работу в 2014г.

ФК, спорт и молодежная политика
	В целях развития спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной деятельности, а также пропаганды  здорового образа жизни среди населения Бежтинского участка проводятся разного рода мероприятия.
Так в 2014г. 
- в рамках весеннего праздника «Первой борозды», проведены соревнования по легкой атлетике, национальной борьбе и по футболу, где участвовали спортсмены из всех населенных пунктов Бежтинского участка.
- к празднованию Дню Победы 9 мая проведена Спартакиада по футболу и по национальным видам спорта. Соревнования проводились 9-10 мая.
Мы сегодня игнорируем проведение традиционных памятных турниров памяти Алигаджиева Р.А., Нажмудинова Ш.Р. и турнир героев России. А эти проводимые турниры нам дали очень многое по развитию вольной борьбы. Результат сегодня налицо. Воспитанник ДЮСШ №1 Курбаналиев М.М. входит в основной состав сборной команды по вольной борьбе РД, он же является одним из основных претендентов на включение в олимпийскую сборную РФ по вольной борьбе. 
Главному специалисту по ФК и спорту совместно с отделами культуры и образования необходимо приобщить детей и молодежь Бежтинского участка к созидательному, творческому труду. Нам нужны современные молодежные лидеры. А молодежь у нас активная, инициативная и перспективная. Считаю необходимым, чтобы молодежь Бежтинского участка принимала активное участие в подготовке мероприятий посвященных празднованию 70-летия победы в Великой Отечественной войне!!!!!!
Считаю работу главного специалиста по ФК, спорту и молодежной политике недостаточной.
Здравоохранение
Стратегическим ресурсом государства является здоровье населения. Система здравоохранения традиционно относилась к приоритетным сферам жизни участка.
В МО «Бежтинский участок» функционирует Центральная районная больница (ЦРБ) Бежтинского участка мощностью 45 коек.
Численность врачей в участке составляет 17 человек, среднего медперсонала –74 человек. Укомплектованность больницы врачами за 2014 год составил - 93,6%, а средним мед. персоналом – 100%.
Администрация МО «Бежтинский участок» постоянно проводит мониторинг качества оказания медицинской помощи. Относительно прошлых годов увеличилась средняя продолжительность жизни жителей участка. За 2014г. она составила 73 года. Средняя заработная плата в месяц на одного работника здравоохранения в 2014 году составила 17 116 рублей. 
На повестке должен стоять вопрос не только расширения технических возможностей больницы, но и организации работы в ней, улучшения качества и культуры обслуживания пациентов. Ежегодно проводится диспансеризация. Необходимо добываться повышения объема охвата населения установленных возрастов. Больница – это государственное учреждение, в котором должны быть сосредоточены все средства необходимые для лечения больных, в том числе и лекарственные. 
2015 год Президентом страны объявлен Национальным годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые сегодня и в нашем участке являются основной причиной смертности. За ним следуют болезни органов дыхания и новообразования. В сложившейся ситуации большое значение имеет профилактика и выявление заболеваний на раннем этапе. Количество амбулаторных посещений за прошлый год составил 91,2%.  
В отчетном году немало усилий было приложено в работу по обеспечению чистоты и порядка в участке. Мы отвели место для  выброса мусора и ТБО. Закуплена машина для вывоза мусора и контейнеры под мусор, которые будут размещены внутри сел Бежтинского участка. Нами, в прошлом году, совместно с главами сельских поселений проведена масштабная работа по очистке территории участка. Проведены субботники во всех населенных пунктах. Экологу Администрации участка еще раз указываю на необходимость проведения постоянной работы по сохранению чистоты на территории Бежтинского участка и в будущем содержанию мусорного полигона. Надо просвещать, учить людей с детства соблюдать экологические и санитарно-эпидемиологические нормы. Причины высокого уровня заболеваемости туберкулезом, бруцеллезом, другими инфекционными заболеваниями во многом зарождаются от нашей антисанитарии. Можно подчеркнуть, что в результате принятых мер определенный порядок во многих селах и в участке, в целом, уже наводится, но предстоит неустанный повседневный труд. Истина гласит: «Захочешь – найдешь возможность, не захочешь – найдешь причину» В этой работе причин – не должно быть. 
Также не должно быть причин и в области пресечения правонарушений, лицами занимающимися перевозкой пассажиров на такси. Эта работа должна вестись совместно с  участковыми уполномоченными и отделением ГИБДД ОМВД России по Бежтинскому участку. Ведь  согласно ст.23.3 КоАП РФ, они уполномочены рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 12.23 «Нарушение правил перевозки людей». 
Главному специалисту по экологии, защите окружающей среды и  транспорта поставлена задача по разработке положения перевозки пассажиров маршрутным такси и упорядочению ее работы.
 В 2014 год проведены мероприятия, направленные на выявление неформальной занятости в участке. Выявленных много, а заключивших трудовые договора отсутствуют. Нам в 2015 году необходимо узаконить трудовые отношения в сфере малого бизнеса и в других сферах. Эти мероприятия предусмотрены и приоритетным проектом развития РД «Обеление экономики». Они должны широко освещаться и в СМИ. 
Приоритетными остаются мероприятия направленные на:
-строительство новой поликлиники в с. Бежта;
- строительство больницы в с. Качалай.
- строительство инфекционного корпуса на 10 коек при участковой больнице;
- строительство родильного и гинекологического отделения на 15 коек;
- строительство 5 новых зданий под ФАПы по стандарту.

Транспорт
Протяженность автомобильных дорог  по участку 71 км из них- федерального значения - 0, республиканского значения -59 км и местного значения 12 км. Доля  протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с  твердым покрытием в общей протяженности  автомобильных дорог местного значения равна 2,8%, что является очень низким показателем, в связи с чем, приоритетным остается реконструкция, расширение и асфальтирование автомобильных дорог. 
На основную деятельность – ремонт и содержание автодорог – в 2014г. израсходована сумма в размере 13595,0 тыс. рублей, что на 2,6 раз больше уровня прошлого года. Не это ли показатель того, что, наконец - то на нас стали обращать внимание. С назначением на пост Главы Республики Дагестан Абдулатипова Р.Г. уделяется огромное внимание горным территориям. Разработана и реализовывается государственная программа Республики Дагестан "Социально-экономическое развитие горных территорий Республики Дагестан на 2014-2018 годы". Мы сами замечаем, как расширяются дороги, строятся новые современные мосты. Так в 2014 году сдали в эксплуатацию мост в с. Тлядал. 
	В истекшем году обстановка в сфере межнациональных отношений соответствовала нормам общечеловеческого взаимопонимания. На участковом  и других уровнях проводилось немало различных мероприятий. 
Постановлением  Администрации МО «Бежтинский участок» в актовом зале Администрации дан большой концерт, посвященный 15-летию разгрома международных террористов, вторгшихся в 1999 году в Дагестан, и в честь празднования Дня единства народов Дагестана. 
30 сентября 2014г., в Год культуры, в МО «Бежтинский участок» прошли праздничные мероприятия посвященные открытию памятников Героям России А. Курбанову и М. Сулейманову» и Центра традиционной культуры народов России  с участием 4 соседних районов нашего участка. В участке разработана и реализуется муниципальная программа по укреплению межнационального мира и согласия, созданы комиссии по согласию и примирению. Мы – за диалог, за паритет интересов и партнерство, но никому не должно быть позволительным провоцировать межнациональные и межрелигиозные конфликты, политизируя кадровые, земельные и другие вопросы. «На дружбе народов держится мир» – это истина, которая сохранила наш Дагестан единым, и мы будем ей следовать» написано в Послании Главы Республики Рамазана Гаджимурадовича Абдулатипова. 
Особое внимание необходимо уделять вопросам безопасности граждан и государства. На их решение ориентирована деятельность Антитеррористической комиссии в МО «Бежтинский участок».
За отчетный год в участке не зафиксировано случаев террора и организации НВФ. Проводилось немало мероприятий по противодействию идеологии терроризма. Администрация постоянно проводит встречи с населением и учащимися школ Бежтинского участка  на тему взаимодействия органов, духовенства и общественных структур в противодействии идеологии экстремизма и терроризма, с привлечением работников полиции, прокуратуры и ФСБ.
Нам необходимо и в дальнейшем активнее продолжать эту работу и вместе обеспечить безопасность и благополучие в участке. 
Проделанная за отчетный год работа значительна. Это труд Администраций поселений, муниципальных, государственных, хозяйственных, коммерческих структур в участке, общественных и религиозных объединений, а также тысяч жителей нашего участка. Мы благодарны и нашему депутатскому корпусу за активную работу. Выражаем  высокое уважение нашим ветеранам, которых, к сожалению уже не осталось в живых, и их вдовам. Также  отмечаем значительный и многолетний вклад в трудовую и общественную жизнь участка тех, кто работали с нами и по достижении возраста ушли на заслуженный отдых в прошлом году: Рамазанова Патимат Рамазановна – помощник главы МО «Бежтинский участок», Раджабов Зульпукар Гусейнович и Магомедов Нажмудин Магомедович – заместители главы администрации МО «Бежтинский участок», Иманов Ибнухажар Нажмудинович – заведующий отделом по управлению имуществом, архитектуры и землеустройства администрации МО «Бежтинский участок», Султанов Магомед Халилович – ведущий специалист отдела опеки и попечительства администрации МО «Бежтинский участок».
К сожалению, жизнь не обходится и без печальной стороны ее проявления. В прошлом году от нас ушли: Гасанмагомедов Хайбула Магомедович, который работал заместителем главы администрации МО «Бежтинский участок», Магомедов Арип Магомедханович – ведущий специалист отдела экономики администрации МО «Бежтинский участок», который в свою очередь проработал на разных должностях около 56 лет, Абдухаликов Расул Алиевич – специалист управлении образования администрации МО «Бежтинский участок» чьи вклады в социально-экономическое развитие участка были весомыми. 
Мы особенно признательны и руководству республики, в лице Главы Республики Рамазана  Гаджимурадовича Абдулатипова, благодаря проводимой им политике обеспечена стабильность в Дагестане и нашем участке. В 2015 году мы должны концентрировать свою работу на решении широкого комплекса вопросов экономического, культурного и социального развития участка, достойного обустройства людей. В этом году нам предстоит грандиозная задача по достойному проведению двух значимых событий: празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и добиться получения статуса района. 
В этом году предстоят напряженные трудовые будни. Мы должны усиливать работу, продвинуться вперед. Основное наше достижение - это то, что мы стали называть вещи своими именами, не хитрим, не обманываем. Мы говорим своими словами и действуем честно и открыто. И как пишет президент РФ В.В. Путин: «Прямота и жесткость оценок нужны нам сегодня вовсе не для того, чтобы заниматься взаимной пикировкой, а чтобы разобраться, что же на самом деле происходит». Именно на основе анализа и понимания реального состояния дел, источников и институтов развития мы выстраиваем пути для решения проблем. 
В заключение хочу сказать, что вокруг меня будут люди заинтересованные работать на участок, добросовестные профессионалы своего дела. У нас нет права ошибаться. Надо помнить фразу: «Когда ты прав – никто не запоминает, а когда ты ошибаешься – никто не забудет!». Уверен, что все трудности мы преодолеем при Вашей, и всех жителей участка, поддержке и взаимопонимании. Успехов участку в своем развитии! Творчества и силы тем, кому доверена судьба участка в данный период, ибо не зря сказано, что «Одно из самых важных качеств в деле – доверие и взаимопонимание». Мы приложим все усилия, чтобы оправдать доверие! Благодарю за внимание!



